

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 221 (5460). Четверг, 10 ноября 1949 г. Цена 20 коп.

Весь советский народ радостно и торжественно отпраздновал 32-ю годовщину Великого Октября

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

В канун Октября Москва оделась в яркий праздничный наряд.

Величаво-торжествен Большой театр, над фронтом которого развеваются знамена 16-ти союзных республик.

Здесь, по установившейся традиции, вечером 6 ноября собирались для встречи праздника лучшие люди столицы—простолюдины и учёные, Герои Социалистического Труда, инженеры и деятели искусств, ветераны революционных битв, градостроители и воины доблестной Советской Армии.

7 часов вечера. В президиуме появляются тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. М. Шверник, А. Н. Косягин, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, члены правительства, депутаты Московского Совета.

Собравшиеся продолжительными аплодисментами встречают руководителей партии и правительства.

Под бурную овацию избирается Почетный Президиум—Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада представляется тов. Г. М. Маленкову, тепло встреченному участниками заседания.

Сегодня народы Советского Союза и наши друзья за рубежом празднуют 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, говорит тов. Маленков, начиная доклад. Советский народ с законной гордостью смотрит на результаты своей борьбы и работы. Время, в которое мы живем, войдет в историю нашей Родины, как великая сталинская эпоха.

32-ю годовщину Октября советский народ встречает значительными успехами во всех областях социалистического народного хозяйства и культуры. Довоенный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден. Мы имеем все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно.

Тов. Маленков говорит, что

наша промышленность и наше сельское хозяйство вступили в полосу нового мощного подъема. Это создает новые возможности для дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советского народа.

Докладчик характеризует далее значительные успехи, достигнутые в области науки, культуры и искусства, подчеркивая, что советская наука направлена на службу делу мира и процветания нашей Родины. Если атомная энергия в руках империалистов является источником производства смертоносных орудий, средством запугивания, оружием шантажа и насилия, то в руках советских людей она может и должна служить могучим средством невидимого еще до сих пор технического прогресса, дальнейшего быстрого роста производительных сил нашей страны.

Вторую часть своего доклада тов. Маленков посвящает борьбе Советского Союза за мир, подчеркивая, что наша страна неотступно проводит политику мира и дружбы народов, которая вытекает из самых корен-

ных, принципиальных основ социалистического общественного строя и интересов советского народа.

Тов. Маленков говорит, что мы живем в эпоху, когда с каждым днем усиливается движение народных масс по пути к демократии и социализму, когда лагерь мира и демократии превратился в могучий фактор всей международной обстановки.

Тов. Маленков подчеркивает, что мы не хотим войны и сделаем все возможное, чтобы предотвратить ее. Но пусть, однако, никто не подумает, что мы запуганы тем, что поджигатели войны брачуют оружием. Не нам, а империалистам и агрессорам надо бояться войны,—говорит докладчик под аплодисменты всего зала.

Сравнивая положение дел в лагере социализма и в лагере капитализма, тов. Маленков подчеркивает, что в Советском Союзе и в странах народной демократии хозяйство непрерывно развивается, а в Соединенных Штатах Америки появляется все больше признаков на-

движущегося экономического кризиса. В то время как объем промышленного производства Советского Союза увеличился за последние 20 лет в 9 раз, промышленное производство капиталистической Европы в целом за эти 20 лет осталось на одном и том же уровне. В странах капиталистического мира насчитывается не менее 40 миллионов безработных и полу-бездействующих.

Заканчивая свой доклад, тов. Маленков говорит:

—Сегодня мы, советские люди, с особой гордостью вспоминаем об исторических делах, которые совершила наша партия, наш народ под руководством Ленина и Сталина.

Участники торжественного заседания устраивают бурную свирль при упоминании имени гениального учителя и вождя товарища Сталина, под руководством которого наша страна уверенно идет навстречу завтрашнему дню.

С огромным подъемом участники торжественного заседания принимают приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся на Красной площади

Незабываемое утро 7 ноября на Красной площади... Мавзолей Ленина у седой кремлевской стены. Задумчивые серебристые ели, ровные шеренги войск.

Заполнены трибуны. На правой из них—гости из стран народной демократии, посланцы трудящихся великого китайского народа, представители рабочих и интеллигенции демократической Германии, гости из народно-демократической Республики Кореи.

Торжественная тишина Красной площади неожиданно взрывается гулом оваций, когда на гранитную трибуну Мавзолея поднимаются тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. М. Шверник, А. Н. Косягин, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов.

скога Союза А. М. Василевский. Он принимает рапорт и объезжает построенные для парада войска, поздравляя солдат и офицеров с праздником 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Над стройными шеренгами гремит могучее русское «Ура». После объезда войск Маршал Василевский обращается с речью к войскам, построенным на Красной площади, ко всем трудящимся страны. Он заканчивает свою речь здравицей в честь создателя Советского государства и его Вооруженных Сил—великой партии большевиков, в честь любимого вождя всех трудящихся товарища И. В. Сталина. Воздух сотрясается от залпов праздничного артиллерийского салюта. Сводный оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза.

Начинается октябрьский военный парад 1949 года.

Безукоризненно четким строем, чеканя шаг, парад открывает

слушатели академий Советской Армии.

В небе над Красной площадью появляются боевые самолеты. Их на четырехмоторном флагманском корабле ведет командующий воздушным парадом гвардии генерал-лейтенант авиации В. И. Сталин. За флагманом проходят тяжелые бомбардировщики. Затем, стремительные, точно снаряды, проносятся скоростные истребители, демонстрируя совершенство советской техники и мастерство сталинских соколов.

А на площадь вступают все новые и новые подразделения Советской Армии. Проходят советские пограничники—отважные и бдительные часовые Родины. Нарыси мимо Мавзолея проносятся лихие конники. Их сменяют механизированные войска. За ними на площадь вступает конная артиллерия. Ее замыкают огромные сверхмощные орудия. Каждое из них в разобранном виде тащат 2—3 солидных трактора.

Военный парад заканчивается славными танкистами. Стремительные «тридцатьчетверки», одетые броней самоходные орудия, могучие сухопутные крейсеры «ИС»—«Иосиф Сталин». Богато разнообразие советской боевой техники.

Парад продемонстрировал растущую мощь Вооруженных Сил СССР, охраняющих мирный труд советского народа.

XXX

Начинается праздничное шествие москвичей. Его открывает сводная колонна спортсменов. 24 тысячи физкультурников проходят через Красную площадь.

Трудящиеся столицы рапортовали партии, правительству, великому Сталину о своих послевоенных трудовых успехах. В нынешнем году Москва—знаменосец новой советской эпохи, явилась инициатором многих патриотических начинаний, подхваченных всем советским народом.

Через площадь течет непре-

рывный поток демонстрантов. В плакатах и транспарантах отражены уважение и дружба, которые питают советские люди к трудящимся стран народной демократии, прочно ставшим на путь социализма, к прогрессивным деятелям всего мира, которые мужественно борются против войны, за мир и демократию.

Советский народ знает, что основным фактором мира на земном шаре является дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины. Тысячи панно и плакатов, которые несут москвичи, рассказывают о героической работе трудящихся столицы во имя укрепления любимой Отчизны.

Около 5 часов длилось праздничное шествие трудящихся столицы, вылившееся в грандиозную демонстрацию беспредельной преданности Родине, делу Ленина—Сталина. В демонстрации приняло участие более 1 млн. человек.

(ТАСС).

Труженики города радостно и торжественно отметили 32-ю годовщину Октября

Торжественное заседание, посвященное 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Вечером 6 ноября в драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялось торжественное заседание горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций, посвященное 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На юбилейном заседании присутствует цвет города — стахановцы, почетные шахтеры, инженеры и техники предприятий, представители партийных и общественных организаций.

Председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся т. Юхов обявляет торжественное заседание в честь 32-й годовщины Великого Октября открытым.

Все встают, зал оглашается аплодисментами.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты директор Анжероторга т. Никулин предлагает избрать Почетный Президиум в составе Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) во главе с товарищем Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Упоминание имени вождя народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества товарища Сталина участники заседания встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует великий вождь трудящихся всего мира Иосиф Виссарионович Сталин!», «Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!», «Под знаменем

Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!».

С докладом о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь городского комитета ВКП(б) т. Макшанцев.

С огромным подъемом участники торжественного заседания принимают приветственное письмо товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину. В едином порыве все встают. В зале долго не смолкает бурная овация.

XXX

После торжественной части коллектива драматического театра им. Ленинского комсомола показал собравшимся пьесу В. Сабко «За вторым фронтом».

Демонстрация 7 ноября

Легкое колыхание ветром флагов, кумач лозунгов, плакатов, знамен. На лицах радостное возбуждение — сегодня всемирный праздник. Вместе со всем советским народом и прогрессивными людьми мира труженики Анжеро-Судженска отмечают 32-ю годовщину Великого Октября. От своих предприятий и учреждений, выстроившихся в колонны, они направляются на Новую колонию.

На трибуне руководители партийных, советских и общественных организаций города. Со стороны анжерской части города движется огромная колонна демонстрантов. Демонстрацию открывают труженики машиностроительного ордена Ленина завода «Свет шахтера». Гордостью сияют их лица.

Машиностроителям есть чем гордиться — за 3 года 9 месяцев и 21 день они выполнили свой план, рассчитанный на 5 лет. Звуки марша духового оркестра несутся далеко вдали. Знамя завода с орденом Ленина у дрезка несет знатный кузнец завода Максим Небытов. Стахановским трудом, работой в счет 1956 года завоевал он это почетное право быть заслуженным мастером.

Первыми в колонне машиностроителей идут труженики передового на заводе цеха № 8 во главе с начальником цеха тов. Карлиным. В колонне находятся лучшие люди цеха резчик Егор Лукин, сработавший в октябре за четырех человек, резчик Александр Пустобаев, мастер смены Александр Мангазеев, котельщик Николай Васильев, заточник Дмитрий Соловьев...

Навстречу машиностроителям со стороны судженской части города мимо трибуны идут славные горняки передовой на руднике шахты 5-7 им. С. М. Кирова. Во главе колонны на машине огромный портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, вождя, с чьим именем на устах кировцы добыли с начала года десятки тысяч тонн сверхпланового топлива. Из колонны несутся возгласы: «Да здравствует вождь и лучший друг шахтеров великий Сталин!», «Великому Сталину — слава!». Не умолкает медь оркестров.

Огромной радостью наполнились сердца угольщиков. Еще только вчера они узнали, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал коллективу шахты присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности и премия 300 тысяч рублей.

Славно потрудились в честь великого праздника горняки 1 участка под руководством т. Якимова. Только за первые шесть дней ноября они выдали целый эшелон угля сверх плана. Сегодня они идут в первых рядах колонны кировцев. Среди лучших — запальщик комму-

нист Баканов, горный мастер Каракинский, бригадир Михайлов, Емельянов... Идут прославившие себя трудовыми подвигами горняки 7 участка, руководимые лучшим начальником очистного участка Кузбасса Евдокимом Афанасьевичем Хохуля. 420 тонн угля выдали сверх 6-дневного задания угольщики бригады т. Лебедева...

В рядах славной шахтерской гвардии в мундирах почетных шахтеров орденоносцы заведующий подземной инструментальной Прокопий Васильевич Сидоров, крепильщик Петр Иванович Федоров, посадчик Хузакмет Валеев, забойщик Петр Егорович Одинцов, горный мастер Дмитрий Федорович Изгагин... Слава вам, ветераны подземного труда, чьими трудовыми подвигами гордится советский народ!

Стремясь держать равнение, вместе со своим районным инженером т. Захарченко двигаются проходчики 3 района. 374 метра подземных выработок сверх плана прошли они в октябре!

Кироцы встречаются с горняками шахты 9-15, также не посправившимися своей части в предпраздничном соревновании и завоевавшими переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности СССР. Колонна украшена кумачем лозунгов и плакатов. На автомашинах вагонетка, наполненная углем, и о многом говорящий транспарант: «Шахта 9-15 с начала года выдала 35 эшелонов сверхпланового угля!»

В рядах замечательных угольщиков шахты 9-15 начальники участков тт. Ковригина, Лукошкин, Шлатунов, бригадир Мусафин, Шишгин, Фаткулин, горный мастер Тельных, посадчик Королев, проходчики Устинов и Бычков; на валоотбойщик Селиванов...

Нескончаемый поток демонстрантов. Угольщиков сменяют углеразведчики, углеразведчики — путецы, вагонники Анжерского узла, за горняками шахты 5-7 идут труженики фармацевтического завода, его лучшие люди начальники цехов Лапина и Семенюк, электромонтер Померанцев...

К трибунам подходят работники медицинских и торговых учреждений города, труженики артелей, учащиеся горного техникума и фельдшерско-акушерской школы. С песнями идет счастливая детвора школ Министерства просвещения, учащиеся горнопромышленных училищ и школ — будущие горняки и строители. В украшение колонн они вложили много выдумки и любви. Не смолкают приветственные возгласы в честь великого Сталина, партии большевиков, в честь воинов славной Советской Армии.

...Демонстрация окончена, в ней приняло участие около 30 тысяч человек.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Вам, организатору, руководителю и вдохновителю побед советского народа, мы, представители трудящихся г. Анжеро-Судженска, шлем горячий привет в день 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

32-й год Октябрьской революции войдет в историю, как год новых славных побед величайшего дела коммунизма, как год нового творчества, всепобеждающих преобразующих мир идеи Ленина — Сталина.

С чувством патриотической гордости советские люди восприняли итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в третьем квартале 1949 года. Эти итоги ярко и убедительно нам говорят, что народное хозяйство нашей страны, направляемое партией Ленина — Сталина, уверенно и быстро идет вперед, по пути мощного подъема.

Свой вклад в дело подъема народного хозяйства и досрочного выполнения пятилетки в четыре года вносят труженики нашего города. Мы разы доложили Вам, что у нас в городе первым пятилетку в 3 года 9 месяцев и 21 день выполнил славный коллектив ордена Ленина машиностроительного завода «Свет шахтера». Больших успехов добились и горняки нашего рудника. Крупнейшие шахты рудника 5-7 и 9-15 работают на уровне 1950 года. План 10-ти месяцев 1949 года шахты треста «Анжероуголь» перевыполнили и сверх плана дали многие десятки тысяч тонн угля.

Перевыполнением плана праздник Великого Октября отмечают коллективы рабочих и служащих центральной электростанции, стеклозавода, фармзавода, промстройкоопы, шахтстроя.

Выдающиеся успехи в области хозяйственного и культурного строительства, достигнутые в 1949 году, с новой силой показывают преемственность советского строя над строем капиталистическим, показывают, какими понятиями безграничными выдающимися ресурсами располагает, наше социалистическое народное хозяйство, как велики творческие силы и таланты советского народа.

Этим успехам радуются, ими гордятся каждый советский патриот. Но нам, людям, воспитанным партией Ленина — Сталина, не свойственно гордиться достижениями. Нам необходимо еще быстрее двигаться вперед, сегодня работать еще лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Город наш угольный, а уголь — это хлеб промышленности. Давать больше угля высокого качества — вот наша обязанность перед Родиной. И мы его дадим. В этом мы Вас твердо заверяем дорогой товарищ Сталин.

Поджигатели войны не уйдутся. Ослепленные ненавистью ко всему прогрессивно-

му, преследуя свои захватнические планы, англо-американские империалисты продолжают сеять смуту, разжигать военный психоз, лихорадочно подготовляют новую войну. Они продолжают бесценную гонку вооружений, создают условия для пуска в ход агрессивной машины, машины Северо-атлантического договора. Они продолжают свой курс на удушение демократии и возрождение фашизма. Они готовят войну против СССР и стран народной демократии.

Силам империалистических агрессоров противостоят мощный лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом. Вокруг него сейчас сплотились все борцы за мир.

Лагерь империализма терпит поражение за поражением. Соотношение сил на мировой арене, в связи с созданием народной республики Китая и демократической Германской республики, изменяется в пользу лагеря мира и демократии. Лагерь мира и демократии представляет неодолимую силу, способную отстоять мир и безопасность народов. Приветствуя последовательную сталинскую внешнюю политику Советского правительства, как политику борьбы за мир, мы заявляем, что мы не боимся угроз войны, что мы будильно следим за происками поджигателей войны, что мы готовы, если это потребуется, напомнить уроки истории англо-американским поджигателям войны, мечтающим установить американское господство над всем миром.

Дорогой товарищ Сталин!

Под Вашим руководством советский народ успешно выполняет послевоенную пятилетку и осуществляет переход от социализма к коммунизму. «Наш народ занял свое почетное историческое место среди других народов и доказал, что под руководством коммунистической партии и Великого Сталина, он способен совершить новые и новые великие дела» (Молотов).

От имени трудящихся нашего города заверяем Вас, товарищи Сталин, что мы и дальше будем упорно и настойчиво трудиться, чтобы наш труд возвеличивал могущество родного отечества, делал бы его неприметной крепостью и светочем на пути борьбы других народов за мир, демократию и социализм.

Желаем Вам, дорогой Иосифу Виссарионовичу, доброго здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье трудящихся всего мира.

Пусть правствует и крепнет наша славная Родина — Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, оплот мира, демократии и социализма!

Да здравствует Великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава Великому вождю и учителю советского народа и всего прогрессивного человечества, нашему любимому и родному товарищу Сталину!

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ».

10 ноября 1949 года.

2 стр.

Творческий успех артистического коллектива

Хороший спектакль

Открытие осенне-зимнего театрального сезона и премьера пьесы В. Сабко «За вторым фронтом» крупное событие в культурной жизни нашего города. Высокое идеальное содержание пьесы, мастерское исполнение ролей, начиная от заглавных и кончая второстепенными, в спектакле предопределили успех премьеры в сезоне.

По моему мнению, театр им. Ленинского комсомола, долгое время ставивший на своей сцене вещи, не отвечавшие запросам духовным потребностям анкерских зрителей и потому не пользовавшийся успехом, на этот раз пошел по правильному пути. Выбор для постановки спектакля пьесы «За вторым фронтом» очень удачен.

Сейчас, когда англо-американские факельщики новой кровавой бойни ведут так называемую «холодную войну» против Советского Союза, этот спектакль особенно нужен для зрителя. В нем в художественной форме показывается грязное нутро заокеанских представителей Уолл-стрита и английского правительства.

Творческий коллектив театра очень хорошо справился со своими задачами. Яркими, сочными красками он сумел раскрыть истинный облик юдей доллара и фунта стерлингов, их звериную сущность. Уходя с этого волнующего спектакля, насыщенного глубоким идеальным содержанием, зритель наглядно убеждается в том подлом преступлении, которое совершили бывшие союзники по отношению к народам мира, задержав открытие этого фронта.

М. БРОДСКИЙ,
директор фармацевтического завода.

6, 7 и 8 ноября при переполненном зале в городском драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялась премьера пьесы молодого советского драматурга Вадима Сабко «За вторым фронтом».

Спектакль, поставленный недавно бывшим новым главным режиссером Я. Т. Суториным, был принят зрителями с чувством огромного удовлетворения. Ниже публикуются впечатления, замечания и пожелания зрителей.

Спектакль, волнующий сердце

Уставшему человеку после долгой поездки, ходьбы в зимнюю пору, предлагают стакан горячего чая, и он с большим удовольствием соглашается. Жадно глотая один горячий глоток за другим, обжигая и согревая свое сердце, радостно произносит:

— Вкусно! Хорошо! Налейте еще стаканчик!

Так и мы 6 ноября сидели в зале драмтеатра им. Ленинского комсомола и с жадностью смотрели одно действие за другим, обжигая свое сердце сильным содержанием пьесы и сильной игрой наших актеров.

На антрактах и после окончания пьесы со всех сторон только и слышалось:

— Замечательно! Хорошо! Сильно!

От всей души искренне вам благодарны, товарищи артисты! Еще пожалуйста играйте, и мы придем смотреть!

Т. КРИВОНОСОВА,
учительница школы № 6.

Запоминающиеся образы

Творческий коллектив театра поступил очень хорошо, остановив свой выбор на пьесе «За вторым фронтом» и показав ее на открытии осенне-зимнего сезона. Тема пьесы актуальна и сам спектакль поэтому смотрится с неослабевающим интересом. Успеху спектакля также очень сильно способствует хо-

рошая игра артистов коллектива, в частности В. Ф. Курилло, С. М. Зискиной, А. Д. Барышеву и многих других. Они создали цельные, запоминающиеся образы.

Е. ТУЕВА,
старшая медицинская сестра детской № 4.

За дальнейшие успехи

Я и раньше бывал на спектаклях театра нашего города, но постановка пьесы «За вторым фронтом» меня особенно покорила. Чем больше смотрела спектакль, тем более возрастает интерес к нему. Особенно меня взволновала в 1-й картине сцена смерти русской девушки, которая при побеге из лагеря отвела удары фашистов от подруги Тани и приняла их на себя. До конца своей жизни она осталась верной своей Родине, Сталину. Вот именно таковы наши советские люди! Хоть и небольшая эта роль, но артистка Ямщикова исполнила ее превосходно.

Не знаю, как для кого, но мне кажется, что в спектакле есть недостатки. Артистка Курилло вообще-то очень хорошо сыграла роль советской девушки Тани, но в некоторых местах она могла бы быть лучше. В доме Кросби, англичанина, со-владельца заводов, артистка чувствует себя как-то скованно, неполнотью выражена ее пропаста. А ведь для советских людей очень характерна пропаста...

Желаю артистам драмтеатра дальнейших успехов.

П. ОЖГА,
проходчик 18 участка шахты 9-15.

Хороший праздничный подарок

С большим удовольствием просмотрел я спектакль пьесы В. Сабко «За вторым фронтом», поставленный коллективом драматического театра им. Ленинского комсомола. Как и мы, угольщики, артистический состав театра приготовил замечательный подарок дню 32-й годовщины Великого Октября.

Почему мне понравился спектакль? Потому, что в нем артисты показали жизненную правду. Вот именно такой мы знаем хваленную «демократию» англо-американских империалистов, думающих за свои доллары купить все. Но простые честные люди не пойдут на приманку своих настоящих

врагов, они знают, что Советский Союз — это оплот мира на земле.

Мне хочется посоветовать другим товарищам: посмотрите этот очень хороший волнующий спектакль!

А. ЛУКОШКИН,
начальник 26 участка шахты 9-15.

Значительный шаг вперед

Свой осенне-зимний сезон драматический театр им. Ленинского комсомола начал премьерой пьесы молодого советского драматурга Вадима Сабко «За вторым фронтом».

Выбор этого произведения более чем удачен. Оно отвечает национальным вопросам, которые сейчас волнуют нашего советского зрителя. Благородна и похвальна цель театра, решившего показать весьма важную тему современности, раскрыть подлинное изувеченное лицо англо-американских фальшивыхиков войны.

Увлекательен сюжет пьесы. Штурман советской авиации Татьяна Егорова находится в гитлеровском концлагере. В лагерь приходят союзные войска и военнослучая русская девушка попадает в Лондон, в дом Джэна Кросби, которой она спасла жизнь. Проходит время и советская гражданская снова оказывается в концентрационном лагере. На этот раз уже в лагере... союзников. Как же могло это случиться?

Движимая единственным желанием как можно скорее вернуться в строй борьбы против общего врага — фашистской армии, Татьяна Егорова, этот глубоко преданный своей Родине человек, узнает из рассказа английского офицера-летчика Рандольфа Крауфорда о том, что город Риги, где немцы устроили военный арсенал,

запрещено бомбить, так как в нем сосредоточены заводы, принадлежащие семейству Кросби и их американскому компанию Сэм Гибсону. Глазам советской патриотки раскрывается гнусная картина предательства союзнических интересов со стороны верхов англо-американского командования. Типичный представитель Уолл-стрита, по существу являющийся хозяином военной стратегии и политики, Сэм Гибсон за 200 тысяч долларов покупает право на запрещение бомбить англо-американской авиацией заводы, принадлежащие ему и Артурю Кросби, отцу Джэна. И это несмотря на то, что заводы выпускают танки для немецкой армии. Гибсон безразлично, что эти танки будут уничтожать его же соотечественников, лишь бы деньги текли в карман ручьем.

Обо всем этом Татьяна немедленно хочет дать знать советскому командованию. Мешкать нельзя, ибо лишняя секунда промедления может стоить многих страниц и человеческих жизней.

Но иными мыслями и чувствами живут люди капиталистической морали. Им нужно обеспечить личное счастье и благополучие. Боясь, что Татьяна раскроет гнусную тайну, Джэн Кросби упирает свою спасительницу в лагерь, специально оборудованный в Англии американцами.

В finale пьесы мы видим Та-

нию освобожденной от американского плена.

На этот жизненно-убедительном, правдивом конфликте пьесы театр в спектакле сумел глубоко вскрыть большие социальные противоречия двух миров, ярко показать разложение и гниение в лагере империализма и моральное превосходство и величие советского строя, душевную красоту советского человека.

Центральными образами в спектакле являются Таня Егорова и майор Марков, представляющие советских людей в Англии. Им противостоят крупные фигуры ярых врагов, сильных и опасных в своих действиях Сэма Гибсона и Джэна Кросби. Во всех их поступках видны хищники, люди со звериными повадками, тонко подбирающие ключи к тому, чтобы сохранить свое положение, скрыть правду, скрыть истинное отношение ко всему советскому. Но бдительность, выдержка, мужество, преданность советских людей интересам Родины срывают коварные замыслы империалистов, разоблачают с поличным их предательскую роль в войне с общим врагом.

Артистку В. Ф. Курилло анкерский зритель привык видеть в ролях совсем других планов. В роли Татьяны она неизвестна. Артистка хорошо поработала над образом, сумела избавиться от манерности в движениях, произношении, особенно характерных для нее в ранее сыгранных ролях. Но Курилло еще не использова-

ла всех своих творческих возможностей. В 4 картине в сцене с американским офицером на его предложение изменить Родине исполнительница роли подменяет внутренний протест, наполненный искренностью чувств советского человека, внешней резкостью.

Артистка С. М. Зискина создала сильно запоминающийся образ коварного врага. Постепенно, с огромной правдивостью раскрывается в Джэне внутреннее содержание страшного человека, для которого все средства хороши. Хочется порекомендовать в целом в очень хорошем исполнении роли смягчить излишнюю резкость в движениях и интонациях.

Артист С. И. Белый правдиво показал образ хищника, на первый взгляд этакого симпатичного американского дядюшки. Было бы очень кстати арг. Белому добавить побольше выразительности и солидности в этой роли.

Очень хорошо артист А. Н. Шебетов (майор Марков) особенно в последней картине. Чувствуется большая работа главного режиссера Я. Т. Суторина, который многое, присущее индивидуальности артиста, убрал и этим самым значительно помог Щебетову создать убедительный образ советского офицера.

Особо хочется остановиться на артисте П. П. Бетеве. В исполнении роли капитана Крамера Бетев показал, что у него есть большие данные для расширения своего актерского диапазона. Характеризуя игру творче-

Его должен посмотреть каждый

Премьера советской пьесы «За вторым фронтом» показывает большой рост артистов анжеро-судженского городского театра.

«За вторым фронтом» смотрится с неослабевающим интересом от начала и до конца. Спектакль правдиво показывает звериный оскал империалистических хищников США и Англии, заводы которых в Германии в годы 2-ой мировой войны производили смертоносное оружие для армии бесноватого фюрера.

Спектакль является иллюстрацией к тому, о чем писалось в исторической справке «Фальсификаторы истории».

«За вторым фронтом» имеет большое воспитательное значение и хотелось бы, чтобы этот спектакль посмотрел каждый житель нашего города.

П. ЛОНШАКОВ.

Устраивать творческие встречи

Спектакль «За вторым фронтом» мне очень понравился. Первая его постановка на сцене показывает, что мы, анжерцы, можем иметь свой замечательный театр. Я считаю, что это не только мое мнение, но и всех присутствовавших в ноябре на премьере.

Я думаю еще и то, что для многих будет интересно знать, как работают над ролью артисты. Было бы очень хорошо, если дирекция драмтеатра и весь состав артистов устраивали бы творческие встречи с трудящимися. Это еще больше укрепило бы связь зрителя с творческим коллективом и подняло авторитет театра.

М. КАРПОВ,
модельщик цеха № 23 завода «Свет шахтера».

сского состава театра, нельзя не отметить огромную культуру в исполнении Т. П. Виноградской, умение быстро перейти из одного психологического состояния в другое артиста А. Д. Барышеву, очень удачную трактовку Мари Клер Н. В. Курушиной, — все они как и исполнители второстепенных и эпизодических ролей артисты В. П. Галкин, А. А. Славинский, М. И. Гнеушева, В. М. Абросимов, М. Я. Ямщикова, В. М. Нечаев, Б. М. Ножинов, Г. М. Шарнин, О. П. Карпова, А. М. Баулина и И. А. Соколовская вложили в свою игру все, для того, чтобы спектакль зазвучал в полную силу, в полный голос. В этом и заслуга художника А. М. Полонинкина, создавшего хорошие декорации. Но успех спектакля прежде всего — успех главного режиссера Я. Т. Суторина, проведшего большую работу с творческим коллективом. Можно уверенно сказать, что в спектакле, смотрящемся с нарастающим интересом, достигнута сыгранность всего творческого коллектива.

Отмечая крупное достижение театра, поставившего значительный спектакль, хочется от души пожелать всему творческому коллективу новых успехов в его работе, в завоевании авторитета у горняцкого зрителя.

Виталий ГАЛДАЕВ.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»
10 ноября 1949 г. 3 стр.

На международную тему

Историческая победа китайского народа

После долгой, героической борьбы китайский народ сбросил с себя тяжелые цепи угнетения и стал полновластным хозяином своей страны. Народные представители, собравшись в древней столице Китая—Пекине, провозгласили Китайскую народную республику и создали Центральное народное правительство во главе с вождем коммунистической партии и всего китайского народа Мао Цзедуном.

Китай занимает огромные пространства в Восточной Азии. Площадь этой страны равна почти всей Европе, а население составляет 475 миллионов человек, то есть около четверти всего населения земного шара. Свыше ста лет тому назад китайский народ, жестоко страдавший под игом своих деспотических властителей, чопал в двойную кабалу: к внутренним хищникам, грабившим его, присоединились иноземные—английские, американские, японские захватчики. Они превратили Китай в свою колонию, хозяйничали в ней, душили и эксплуатировали китайский народ.

Американских империалистов привлекал в Китае не только обширный рынок для сбыта своих товаров. Они мечтали о том, что, овладев Китаем, им нетрудно будет прибрать к рукам всю остальную Азию. Китай был очень важным звеном в их планах достижения мирового господства. Американские империалисты нашли себе верных холопов внутри страны в лице продажной клики Чан Кай-ши, сидевшей на шее китайского народа в течение почти четверти века. Шесть миллиардов долларов затратили американские капиталисты на поддержку антинародного правительства Чан Кай-ши, на вооружение его армии против китайского народа.

Перед лицом огромной опасности китайский народ проявил беспримерную стойкость и упорство. Возглавляемый рабочим классом и коммунистической партией, он выдержал все испытания и, перейдя в наступление, свергнул прогнивший гоминдановский режим и освободился от гнета империалистических поработителей.

Великая Октябрьская социалистическая революция распахала господство империалистов в колониальных и полуколониальных странах и показала угнетенным народам прямой путь к освобождению. Это—путь не-примиримой борьбы против империализма под руководством рабочего класса и коммунистической партии.

Коммунистическая партия Китая, ставшая главной силой в борьбе китайского народа за свободу и независимость, руководствуется научной теорией



национально-колониальной революции, выработанной Лениным и Сталиным. Товарищ Сталин еще в 1925 году предвидел ход освободительного движения в Китае. Он писал, что «силы революционного движения в Китае неизвестны. Они еще не сказались как следует. Они еще скажутся в будущем. Правители Востока и Запада, которые не видят этих сил и не считаются с ними в должной мере, пострадают от этого...»

Успеху национально-освободительной борьбы в Китае способствовал разгром Советским Союзом гитлеровской Германии и ее союзницы Японии во второй мировой войне. В результате войны силы империалистического лагеря были ослаблены, а силы демократии во всем мире умножились. Это в громадной степени облегчило китайскому народу дело освобождения.

Сейчас победоносная Народно-освободительная армия Китая очищает родную землю от остатков разгромленного режима. Большая часть территории страны, в том числе Маньчжурия, Северный и Центральный Китай, значительная часть Южного Китая, уже освобождена от предателей и врагов народа. Части Народно-освободительной армии на днях овладели последним важным оплотом контрреволюции на юге—Кантоном, а также вступили в столицу провинции Синьцзян (Западный Китай)—город Дикуа (Урумчи).

На освобожденной территории китайский народ приступает к строительству народной демократии, возглавляемого рабочим классом, основанного на

союзе рабочих и крестьян и об'единяющего все демократические элементы и национальные меньшинства страны.

Обновляется и перестраивается на новых началах жизнь великого народа. В Маньчжурии и Северном Китае уже проведена земельная реформа. Земли, конфискованные у помещиков и предателей родины, передаются безземельным и малоземельным крестьянам. Государство берет в свои руки промышленные, сельскохозяйственные и другие предприятия, принадлежавшие реакционной буржуазии, которая была связана с гоминдановской кликой и иностранными капиталистами. Восстанавливаются заводы, фабрики, шахты, железные дороги. Осуществляются меры по улучшению материальной и культурной жизни народа.

Миллионы простых людей во всем мире с радостью приветствовали создание новой сильной, самостоятельной, независимой народной республики, призванной сыграть большую роль в международных делах.

Советские люди всегда были верными и надежными друзьями китайского народа. Искренне радуясь его освобождению, они горячо одобрили решение Советского правительства об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Китайской народной республикой.

С победой китайского народа лагерь мира и демократии стал еще могущественнее. Новый Китай входит в семью демократических государств, твердо стоящих на страже мира.

С. ДАТЛИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1 этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и ответ. редактора 0-74, типография и бухгалтерия 3-54.

ИЗ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ

В ответ на высокую награду

На днях Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Ленина старейших горняков шахты № 5 Анжерского горнотопа—Андрея Давыдовича Моторина, Дмитрия Семеновича Полянина, Степана Ивановича Проничева и орденами Трудового Красного Знамени Зылкорнеева Бикмулду и Бельского Трофима Филипповича.

В ответ на награду в дни стахановской вахты в честь 32-й годовщины Великого Октября горняки усилили напряжение. 4 ноября коллектив шахты вдвое с лишним перекрыл свое суточное задание.

П. ЛЕЩИНСКИЙ,
нормировщик шахты № 5
горнотопа

В новых общежитиях

Общежития №№ 1 и 2 шахты 9-15 по Кадровой улице занимают два корпуса. Вокруг них образцовая чистота и порядок. Здесь радуют глаз чисто выбеленные стены, свежевымытый пол, занавески на окнах. Полы в коридорах устланы дорожками. Кругом тепло, яркий свет лучится по украшенным стенам. Койки жильцов застланы свежим белоснежным постельным бельем.

Дежурные уборщицы Рауш, Усольцева и другие с материнской любовью заботятся о быте молодых шахтеров.

В красном уголке на столовых разложены газеты, шахматы, шашки, на тумбочке—радиоприемник. Культмассовик т. Нежев систематически организует лекции и беседы на различные темы.

Комендант общежития тов. Стариков следит не только за чистотой и порядком, но заботится также и за работой бу-

фета и столовой. В буфете всегда в различном ассортименте хлебо-булочные изделия, пирожки, фрукты, масло и колбасные изделия.

Хорошая бытовая обстановка в общежитии благоприятствует и хорошей работе на производстве. Многие шахтеры, живущие в этих общежитиях, могут похвастаться своими производственными успехами. Недавние выпускники горнопромышленных школ Николай Мосин, Григорий Есипов, Ахим Ахметов, Александр Костин ежемесячно выполняют задания до 200 процентов.

Молодые обитатели двух домов ко дню 32-й годовщины Октября приложили все усилия и сделали свои общежития образцовыми в городе.

Б. МИХЕЕВ,
преподаватель горного техникума.

Сердечное спасибо

Наше государство ассигнует огромные средства на содержание больниц, поликлиник, родильных домов, детских садов, на социальное страхование и обеспечение.

В цифрах нашего бюджета, как в зеркале, отражена большая забота партии и правительства о росте народного благосостояния. За 32 года советской власти в области здравоохранения сделано так много, что каждого сознательного советского человека охватывает чувство законной гордости за свое Отечество, за советскую медицинскую науку.

В нашей стране существует самое передовое и самое гуманное законодательство по охране труда и здоровья человека. Советские ученые ведут не-

устанный борьбу за здоровую и долгую человеческую жизнь,

Я нахожусь на излечении в судженской туберкулезной больнице по поводу туберкулеза позвоночника и левой руки. Я совершенно не мог двигаться. Теперь я поставлен на ноги. С каждым днем мне становится лучше. Есть надежда, что я совсем поправлюсь, окрепну и вновь буду работать.

В день радостного и победного Октября от всего сердца, от всей души я благодарю нашу партию, правительство и товарища Сталина за большую заботу о простом советском человеке.

От всей души хочется сказать сердечное спасибо людям нашей советской медицины.

М. КАЛАШНИКОВ.

Отв. редактор П. ПОПОВ.

Утерянные больничные листы №№ от 086483 по 686500, серии 1133, принадлежащие

Анжерской поликлинике, считать недействительными.

Гр-ка Ширшина Анастасия Ивановна, проживающая в г. Анжеро-Судженске, ул. Дзержинского, дом 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Ширшиным Иваном Филипповичем, проживающим в г. Тайга, ул. Шевченко, дом 16.

Дело о расторжении брака будет слушаться в народном суде 1-го участка 12 ноября с. г.